
Umetnost i kultura Azerbejdžana u Palati umetnosti
Madlena od 18. do 20. aprila

Tradicija zemlje
vatre iz Zakavkazja

BEOGRAD // Višednevno pred-
stavljanje kulture i umetnosti
Azerbejdžana trebalo bi večeras

da počne u Palati umetnosti Ma-
dlena na Dedinju. Program koji
organizuje ambasađa Azerbej-
džana u Srbiji obuhvata film
Azerbejdžan - zemlja vatre, pred-
stavljanje azerbejdžanske narod-

ne igre koju izvode ćlanovi Dr-
žavnog ansambla azerbejdžan-
ske pesme i igre Fikrete Amirove,
tradiciju tkanja ćilima, izrade pa-
čvorka, narodnih nošnji, slika-
nja, degustacije čaja i trađicional-
nih slatkiša pahlava, dok će na
otvaranju Mugham trio i prvaki-
nja Beogradske opere Jasmina
Tnimbetaš pcvati azcrbcjdžan-
skenarodnepesme.

Beogradsko predstavljanje
azerbejdžanske kulture biće
otvoreno zajavnost 19. i20. apri-
la od 18 sati, uz obavezno naja-
vljivanje posete. Azerbejdžan je
najveća država u Zakavkazju i
predstavlj a most između jugoza-
padne Azije i istočne Evrope.
Osnovan je 1 9 1 8, ali je već 1 920.

ušao u sastav Sovjetskog Saveza,

posle čijeg je raspada obnovio dr-

žavnu samostalnost 1991. U
Azerbejdžanu su veoma ponosni
na svoju pet hiljada godina dugu
trađiciju tkanja ćilima koja dati-

ra od bronzanog doba, kao i na
narodnu muzičku formu Mu-

gam - koji se nalaze na Uneskovoj
listi nematerijalne kultume bašti-

ne čovečanstva. Mugam predsta-
vlja vcoma složcnu umetničku
formu koja spaja klasičnu poezi-
ju i muzičku improvizaciju u
specifičnim lokalnim modusi-
ma. Mugam modusi su, za razli-
ku od zapadnih modusa, poveza-
ni ne sarno sa skalama već i sa
usmeno prenošenom zbirkom

mclodija i mclodijiskih ffagme-
nata koje izvođači koriste u toku
improvizacije. Ova forma muzi-
ke smatra se jednim od ključnih
elemenata azerbejđžanske kultu-

re. Azerbejdžanski tepih se od

2010. nalazi na Uneskovoj listi, a
naučne studije pokazuju da je se-
veroistočni deo Azerbejdžana
bio centar za proizvodnju viso-
kokvalitetnih tepiha od 5. do 7.
veka. K. D.
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